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Кардиган «Серая жемчужина» 

Материалы: 14 мотков пряжи Gazzal baby wool XL 50гр/100м, крючок 
номер 4, сантиметровая лента, гобеленовая игла, ножницы, пуговицы, 
нитки и игла для пришивания пуговиц. 

Рекомендации по пряже. Берите пряжу метражом от 150 до 250м на 100гр. 
Если пряжа тоньше - вяжите в 2 нити. Для более теплых кардиганов пряжа 
должна содержать шерсть. Для летних кардиганов подойдет пряжа, в составе 
которой будет хлопок и акрил. 

Сокращения: 

п- петля 

вп- воздушная петля 
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пст/бн- полустолбик без накида 

пст/сн- полустолбик с накидом 

ст/бн- столбик без накида 

ст/сн- столбик с накидом 

1. Снимаем мерки.

Перед началом вязания необходимо снять мерки: 

- обхват груди

-обхват бедер

-обхват плечей

Из этих величин выбираем наибольшую. И ориентируясь на нее, определяем 
желаемую ширину кардигана. 

- обхват шеи по самой широкой ее части

-ширина проймы/рукава

-длина рукава

-обхват запястья.

Определяемся с длиной кардигана. 

Итак, расчеты сделали. Приступаем к вязанию. 

2. Начало вязания.

Перед началом вязания необходимо связать образец 10х10см резинки и 
основного узора. Ссылка на обучающее видео.

Резинку мы будем вязать полустолбиками с накидом за заднюю полупетлю. 
Набираем столько вп сколько необходимо, чтобы получить желаемую длину 
резинки + 1вп для подъема. И начиная со 2-ой петли вяжем пст/сн за заднюю 
полупетлю. Последний пст/сн провязываем за обе полупетли (для ровности 
края). 1вп, переворачиваем вязание. Продолжаем вязать также как вязали 1 
ряд. Вяжем резинку длиной 10см. Довязав последний ряд до конца, делаем 
1вп и не поворачивая вязание продолжаем вязать основное полотно узором 
«Путанка». Количество петель кратно 2. Вяжется этот узор довольно просто: 
(1ст/бн, 1ст/сн)* повторяем до конца ряда. Причем в 2-х рядах резинки 

https://www.youtube.com/watch?v=XGgsB82P3JQ&index=3&list=PL8IBMDyghvatOdRWC5SKrij7mosph1PHc
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должно поместиться 3столбика основного узора (см. фото 1). Заканчиваем 
ряд ст/сн, 1вп и переворачиваем вязание. Начинаем ряд со ст/бн, вяжем его 
над ст/сн предыдущего ряда. То есть столбики у нас будут в шахматном 
порядке. Следующие ряды вяжем аналогично первому.
Ссылка на обучающее видео. 

Стираем и сушим образец. После 
этого высчитываем плотность 
вязания. 

У меня: основной узор 14п=10см, 
13р=10см; резинка 11р=10см. 

Я вязала на 42-44 размер. 

3. Вяжем спинку.

Спинка представляет собой прямоугольник. 

Спинку начинаем вязать с резинки. Я вяжу резинку шириной 5см, для этого я 
набираю 9вп +1вп для подъема. Вяжем резинку нужной длины. Я связала 43 
ряда. Закончив последний ряд, делаем 1вп и не поворачивая вязание, 

1

2

https://www.youtube.com/watch?v=f15eAPd8Af0&list=PL8IBMDyghvatOdRWC5SKrij7mosph1PHc&index=2
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начинаем вязать основной узор. Не забываем, что для узора нам необходимо 
четное количество петель. У меня 64 петли или 45см. Вяжем спинку 
основным узором до желаемой высоты. Я связала 66 рядов или 54см (см. 
фото 2). 

4. Вяжем полочку.

Нам необходимо связать правую и левую полочку, они вяжутся аналогично 
спинке. Ширина полочки равна ½ ширины спинки +1см. 

Я связала 23 ряда резинки и начала вязать основной узор. Ширина моей 
полочки 23 см или 34п (см. фото 3). Вяжем основной узор необходимой 
высоты, недовязав до конца 8см. Дальше мы будем вывязывать вырез 
горловины. Я провязала 57р, недовязав 9р до конца. 

Вырез горловины. 

Недовязав полочку до конца на 8см начинаем делать вырез горловины. На 
правой полочке вырез для горловины делаем слева, а на левой справа. Моя 
ширина горловины равна 18см (1/2 обхвата шеи). Значит вырез горловины на 
одной полочке будет занимать 9см (1/2 ширины горловины). По моим 
расчетам 9см=12п, значит я должна сократить ряд на 12п. 6п пропускаю и 
еще 6 убавок делаю в последующих рядах, как показано на схеме (см. фото 
4) и в обучающем видео. Если вам нужно убавить больше петель, 
пропускайте больше петель в начале ряда и провязывайте больше рядов с 
убавками. Ссылка на обучающее видео.

3

https://www.youtube.com/watch?v=w75AviIzabs&index=1&list=PL8IBMDyghvatOdRWC5SKrij7mosph1PHc
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5. Связываем детали.

После того как мы связали 2 полочки и спинку, мы связываем их вместе. Для 
этого кладем полочки на спинку изнаночной стороной наружу. Сначала 
соединяем детали по линии плеча полустолбиками без накида, их еще 
называют соединительными петлями. Ссылка на обучающее видео. 

Затем связываем детали по сторонами снизу вверх столбиками без накида. 
Вкалываем крючок 2 раза в ст\сн и 1 раз в ст/бн. Не довязав столько 
сантиметров, сколько необходимо для ширины проймы/плеча. Я не довязала 
22см. Рабочую нить не обрезаем, а будем продолжать вязать рукав. 

6. Вяжем рукава.

Следующим этапом мы будем 
вязать рукава узором 
«Путанка». 

Выворачиваем наш кардиган 
на лицевую сторону (нить мы 
не обрезали) и начинаем 
вязать рукав. Внимание! 
Вкалываем крючок только в 
ст/сн (2 раза), а ст/бн 
пропускаем. Провязываем ряд 
до конца и соединяем ряд 
пст/бн, вкалывая ключок в 
первый ст/бн, 1 вп и 
переворачиваем вязание. 

Вяжем рукава поворотными рядами. Мой рукав состоит из 50п. Вяжем рукав 

4

https://www.youtube.com/watch?v=UPw-tiMe05w&list=PL8IBMDyghvatOdRWC5SKrij7mosph1PHc&index=4


Автор: lily_knitting 

6 

до запястья, а затем будем делать убавки и вывязывать резинку. Я провязала 
53р +1р с убавками. 

Определяемся какой ширины резинка нам необходима. Количество рядов 
должно быть нечетным.  Для запястья 18 см я связала 23р резинки. 

Внимание! В каждые две петли последнего ряда рукава мы провязываем 1 
ряд резинки. Значит для того, чтобы связать 23р резинки нам необходимо 
иметь в последнем ряду рукава 46п. И мне нужно сделать 4 убавки. У вас 
будут свои значения. 

Как делать убавки: провязав ст/бн, делаем накид на крючок, вводим крючок 
в следующую петлю, захватываем рабочую нить и протягиваем через петлю. 
На крючке 3 петли (см. фото 5), захватываем рабочую нить и протягиваем 
через две петли (см. фото 6). На крючке 2п, вводи крючок в следующую 
петлю, захватываем рабочую нить и протягиваем через петлю. На крючке три 
петли, еще раз захватываем рабочую нить и протягиваем через три петли (см. 
фото 7). Убавка готова (см. фото 8). Делаем необходимое количество. 

5 6
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Последний ряд с убавками готов. Переходим к вывязыванию резинки. 
Набираем 10вп. Во вторую петлю от крючка провязываем ст/бн, в 
следующую третью также ст/бн и ещё 7 пст/сн (см. фото 9 и 10). 

Довязав ряд до конца мы присоединяем резинку к рукаву. Для этого вводим 
крючок в первую и вторую петлю на рукаве, захватываем рабочую нить и 
протягиваем её через две петли рукава и петлю на крючке. Первый ряд 
резинки готов (см. фото 11 и 12). 

7 8

9 10
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Начинаем вязать 2 ряд с присоединения к рукаву. Также вводим крючок в 
следующие две петли рукава (3-ю и 4-ю), захватываем рабочую нить и 
провязываем соединительный столбик через 3 петли (см. фото пред). 
Соединение сделали теперь провязываем 9 пст/сн до конца ряда. 8пст/сн 
вяжем за заднюю полупетлю, а 9-й за обе полупетли. Благодаря этому края 
резинки будет более ровным. Провязав ряд до конца делаем воздушную 
петлю и переворачиваем вязание.  

Вяжем 3 ряд резинки аналогично первому. Начиная со 2 петли провязываем 
сначала 2ст/бн за заднюю полупетлю, а потом 7 пст/сн за заднюю полупетлю 
и присоединяем ряд к рукаву, также как присоединяли первый ряд. 

Все ряды резинки провязываем за заднюю полупетлю. Нечетные ряды 
начинаем с 2ст/бн, а четные ряды с пст/сн. Таким образом провязываем 
необходимую ширину резинки. Довязав последний ряд и прикрепив его к 
рукаву, выворачиваем рукав на изнанку и вытягиваем рабочую нить на 
изнанку.  Начинаем связывать края резинки пст/бн. Вводим крючок в две 
петли одного ряда и в две петли другого ряда и провязываем пст/бн (см. 
фото 13, 14, 15). Так вяжем до конца ряда в конце делаем воздушную петлю. 

Второй рукав вяжем аналогично. 

11 12



Автор: lily_knitting 

9 

7. Вяжем резинку на
горловине. 

Прикрепляем нить к началу 
вязания, набираем семь 
воздушных петель и начинаем 
со второй петли вязать 2 ст/бн 
и 4 пст/сн и присоединяем ряд 
резинки к горловине введя 
крючок не во 2 петлю, а в 3-ю. 
То есть когда  присоединяем 
четный ряд пропускаем одну 
петлю основания и 

13 14

15
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присоединяемся к следующей (см. фото 16 и 17). 

Следующий четный ряд присоединяем к следующей петле, ничего не 
пропуская. Провязываем 6 пст/сн за заднюю полупетлю, а 7-ой за обе 
полупетли. 1вп и переворачиваем вязание. Третий ряд вяжем аналогично 
первому. Так провязываем резинку по кругу до конца. Рабочую нить не 
обрезаем, а сразу вяжем планку с левой стороны. 

8. Вяжем планки.

Планки вяжем ст/бн на всю 
высоту полочки плюс 
резинки. Первый ряд будет 
лицевым, а затем вяжем 
поворотными рядами. 
Определяемся на какую 
планку мы будем пришивать 
пуговицы, а в какой 
вывязывать отверстия для 
пуговиц. Я пуговицы 
пришивала на левую планку, 
поэтому я провязала 
поворотными рядами 4 ряда, 
сделала 1вп, обрезала нить и 
протянула через вп. 

16 17
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Правую планку начинаем вязать с лицевого ряда, 1вп, переворачиваем 
вязание, вяжем второй изнаночный ряд. В третьем ряду будем делать 
отверстия для пуговиц. Но перед этим определяем на каком расстоянии они 
будут находиться. У меня расстояние от пуговицы до пуговицы заняло 16п. 

Как делать отверстия для пуговиц. Делаем 3вп, пропускаем 2п основания 
(для пуговиц диаметром 2см) и продолжаем вязать ст/бн до следующего 
отверстия (см. фото 18). Следующий ряд вяжем ст/бн, над 3вп провязываем 
2ст/бн (см. фото 19). Последний 5 ряд провязываем полностью ст/бн. Делаем 
1вп, обрезаем нить и протягиваем через вп (см. фото 20). 

Прячем нити при помощи гобеленовой иглы. Пришиваем пуговицы. 

Ура! Кардиган готов, поздравляю. 

18 19

20
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Буду очень признательна, если процесс и готовые работы вы отметите в 
Инстаграм хэштегом #MK_lilyknitting (английскими буквами). 

ВНИМАНИЕ! Приобретение данного Описания НЕ ДАЁТ вам права на его 
копирование и распространение! 

Рекомендации по стирке и хранению вязаных вещей. 

Стирка.  

Стирать вязаные изделия нужно руками в теплой воде. Растворить в воде
моющее средство (для пушистых или особо тонких вещей можно
использовать шампунь) и опустить в нее вязание. 
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Аккуратно намылить или просто замочить на некоторое время. 
Не тереть, не бросать. 

Затем прополоскать несколько раз в большом количестве воды. Вода для 
выполаскивания должна быть той же температуры, что и для стирки вязаной 
вещи. При последнем полоскании необходимо добавить кондиционер, чтобы 
вязаное изделие расправилось, распушилось. 

Не следует прикладывать усилия, отжимая выстиранную вещь. Достаточно 
аккуратно прижать к раковине или положить изделие машинной вязки на 
доску для стекания лишней воды на 0.5-1,0 часа. 

Сушить на плечиках или на веревке вязаные изделия не рекомендуется. 

Просушивать вязаную вещь лучше всего разложив на ткани или махровом 
полотенце. Изделие периодически переворачивать, а ткань заменять сухой. 
Но можно и сушить без смены подкладки. 

На солнце сушить вязаные изделия не рекомендуется. 

Можно изредка постирать вязаную вещь и в стиральной машине, но только 
на деликатной или ручной стирке. 

Хранение. 

Не вешайте вязаные вещи на “плечики”, потому что вязаная вещь может 
растянуться. 
Лучше всего хранить шерстяные вещи на полке в шкафу в сложенном виде. 
Но чтобы трикотажное полотно оставалось пушистым, не стоит складывать 
их слишком плотными стопками. 

Хранить в чистом (постиранном виде). 

Чтобы любимая шерстяная вещь долго служила – берегите ее от моли. Чаще 
проветривайте, вытряхивайте, чистите и обязательно положите в шкаф 
специальные средства с отдушкой. 

Правильный уход за вязаными изделиями не только продлит жизнь любимым 
вещам, но и доставит вам радость от их ношения. 


